

# 牛山之旅

■ 邹婷

军绿有语巍峨岩，缥缈岱青滕山峦。曲径通幽芳草心，蜂弹蝶唱鸟语喧。心怡松影碧波漾，信步亭榭吻果香。青雾缭绕林间道，牛山美景流心间。

诗句素描的美妙，慢慢浸入我的心田。前行，拥抱牛山美景的想法油然而生。于是与众文友为伍一身轻松一身便装，朝着美景进发。一路蜿蜒，一路颠簸，一路期待，一路澎湃，沿途小青草青野花盛放，就像我的心情一样……车在太阳出山的时候停了下来，水粉画般空旷的原野，纯净得没一丝杂质。寂静，清晰地可以听见鸟儿相互呼唤的鸣声。山色空蒙，隐约显出远方黛青的山峦，绿得缥缈而雅致，河面随薄雾缓缓展开，扑向彼岸，不知名的鸟儿在空中扇动起翅膀，朝着那森林深处飞去。

在水一方，雾气缥缈之余时隐时现青砖绿瓦八角一阁。牛山朱雀寺，天光流金，背景绿而不寂。远眺独聚峰峦，峭壁若屏，近看青砖叠绿瓦，八角攀青榭。浅浅岁月，瞬间流走。青阁轻轻地伸出手，紧紧揽住头顶上的榆树让其生根发芽与其悄悄对话，诉说着身旁碧波荡漾，柳丝轻扬之事。那些穿越在淡淡清香里的浓浓思念，伴随着花香氤氲的雾气亲切地扑面而来，我似乎寻见了一份久违的沉醉，那一份自然的亲切竟还能如此的强烈。

身披晨光，漫步石阶，绿色满天，苍松翠柏，瘦藤古树。铺天盖地的绿色夹杂着几株盛开的花儿，蜂蝶嗡嗡曼舞，撩起了粉红的一片片，于飘蝶洒洒间碎了一地花瓣。手捧花瓣，香沁肌肤，轻轻一吹，纷纷扬扬缓缓滑落在王母大殿，在窗前石柱上轻飘飞落，扬起一阵暖暖心绪，让人随心所欲存几分怀疑，怀疑那些想象中的景色竟如此真实。

减去一件外套，暖阳中来到牛山，周围古松翠柏，荫翳蔽日，藤萝缠绕，景致万千。历来为游人观赏游玩之处。好久没这样静下心来，坐在午后的暖阳里，看着身旁来回穿梭的文友，安逸充盈着丰满的心情，以一种等待的姿势期待一场春暖花开。当得知牛山各类植物繁多，不知是不是因为激动，内心堆积着满满的热情，积蓄已久的情感此刻澎湃起来。饶有兴趣近距离观察来自世外桃源的不速之客，一只灰鹤扑棱着翅膀呼啸着盘旋着肆无忌惮曼舞在它的栖息之地，尽情宣泄着上帝赋予它们的鸟语，宛如圣洁的天使在绿色的国度下撒下一片明媚的春光。灰鹤把我的思绪带进旷野，带进广袤无垠的大自然。

一行人游走在陌生又熟悉的林间小道上，有的采花，有的吟诗，用自己的方式勾勒牛山世外之美。那片金黄，暖暖的花海就像阳光扑满山坡更像故乡久违的笑容。牛山景观秀、险、幽、奇的特点在红色的玫瑰花海里，洋溢着美好的寓意。

哗哗的流水、清脆的鸟鸣、湛蓝的天空、煦暖的阳光……放松身上每一个细胞，走在松影碧波中，让微风轻轻吹过脸颊，优雅的转身，迎风而行，留下纯净的心，飘然如纤尘不染的卷云慢慢舒展，包裹着天然的森林氧气，深深呼吸一下，做一个香甜的美梦。我想，这样的美景该适合静静地思索，在思索中我的心情一点点晴朗起来。现在，我开始用眼神读懂这个渐渐走近的绿色世界。那些缤纷的花事似乎都留在了季节的渡口，那一双双劳动之手艰难地栽种一棵棵有生命的绿色，接着沿途的风景，迅速成长，直到枝繁叶茂，最后将整片现实的天空覆盖。

雄伟的朱雀寺盘曲蜿蜒隐藏在茂密的森林中，垂柳迎风，弯弯曲曲的花岗岩石板无尽蔓延，斑驳的砖瓦渲染碧，红色的砂岩砌成的城墙威武庄严，苍迹斑斑的石门早已成为历史，古寺透着年代久远的雄风与沧桑。

黄昏时分，余晖下的牛山满是金色，竟与早晨的金色如此对接。心灵的微笑在身体里不停地动荡着，让人倍感轻松，夕阳斜斜地透过树叶落在每个人脸上，每个人都散发着淡淡的光芒。当夕阳慢慢收去鸟鸣，轻抚它们羽毛时，我静静地坐在长椅上独自沉醉，这样静谧的森林，很难得，静得让人无欲无求。

抬起头，惊奇地发现一抹长光的身影屹立不动，那一刻仿佛所有的时光都静止了。树影婆娑，落雾笼纱，此刻，无需语言，更不可喧哗，如梦，如幻……

时光荏苒，白驹过隙，我们即将迎来党的二十大的召开。

1921年，嘉兴南湖上一艘小小的红船从细雨蒙蒙、烟波弥漫的南湖驶出，划出第一桨，那一刻，信仰刺穿重重黑幕，在暗夜中闪出一道夺目的光亮，如黑暗中的灯塔，照亮了天空。从此，承载着一个苦难民族追求，开始了波澜壮阔的历史，一百多个春秋，烟雨楼台革命萌生，一代代先驱，前赴后继，为心中的信仰，中流击水，浪遏飞舟，为建设一个新的家园，诠释着希望和美好。

小时候对党的概念很模糊，所有的感知来源于在政府政法单位工作的父亲，他一生勤勤恳恳，兢兢业业，任劳任怨，他是单位每年的劳模、先进个人，大红荣誉证书装满了家

# 信仰

■ 吴汉宁

里的抽屉。他如老黄牛一般年复一年辛勤工作，在我心中高大的形象一直影响着我的价值观，那是一种高贵的忠诚。他努力地将幼小的我高高地举过头顶，想让我看得更远一点，更高一点，看看山的那一边，海的那一边。那时在我的眼里，世界上所有的光景都不及父亲站在那里微笑的神情，微笑夹杂着傍晚的夕阳一路燃烧到天边，至今萦绕在我的心头，出现在我的梦里，支撑着我人生的方向。

一路走来，大学毕业参加工作，我选择了一名人民警察，因为那是父亲的愿望。1992年国家首次进行授予警衔，在隆重的仪式中，当我接过颁发的警衔证书，一种责任感油然而生，伴随着这种信念和责任，如今已走过悠悠三十载警营生涯。信守誓言，从一个青葱

少女，奋发的青年，听雨的中年到如今鬓发已改，星星霜雪两鬓飞，只是那种责任和担当依然在潜意识里，周而复始，挥之不去。

站在时间的长轴上，以一个变量堆积了现在的自己，回首望去，我就是那个想用脚丈量，踏遍祖国山山水水，万里江山笔下生的平淡警察。生活就像一本书，写着“昨天、今天和明天”，当疫情来临，警营里，每个警察担起职责，挡在前面，没有退缩，谱写着担当。个人的信仰、命运与国家的梦想息息相关，个人的前途和民族复兴血脉相连。每个人都是一颗小星星，聚集在一起，齐心协力，就会形成浩瀚的星空，每个小星星闪闪亮亮，就会汇聚成璀璨的银河。民之所望，国之所向，信仰，是心里的那盏灯，温暖了我整个人生。

# 开在未来

■ 刘亚萍

丽。二话不说，果断购买，当下就为大丽花更换了花盆，造型，白色，细瓷，觉得这精致的盆才配得上大丽的青春美颜。回家的路上，心情雀跃，为今天又识得一个新植物，为家里阳台又增加一个新品种。

买回的大丽花，因其美艳，被放置于客厅花架上，一开门，便可目睹。谁知不几日，花色逐渐暗淡，枯萎、凋谢，心情也随之洒落一地，不由得自问：又买了一个花盆，随移至阳台。又过几日，感觉到曾经的花骨朵蓄势待发，有光芒重现的意思，心中又充满期待。果然，在

母亲节那天，有三四朵灿然开放，有两三朵半开半合，有十几朵含苞待放，阳台一下子明艳起来，与其他花色品种相映成趣，仿佛一个美丽的大花园。

此时，我不由得想起花店老板的推荐，当时我们选中的是另一盆盛开的大丽花，朵朵娇艳舒展，但是老板力主我们拿这一盆，说是花骨朵多，花期更长，开在未来。

好一个“开在未来”！不仅让我们看到了今天的美，也对明天有了更多的期许和憧憬。刚买回的大丽花，也许因为温度、湿度、光照、环境等方面原因，出现了种种不适，经过短暂的调适后，重新焕发了生机。

人生需要多一些耐心，多一些努力，经历了跌宕起伏，柳暗花明后的亮丽和灿烂更值得期待。大丽花的凋零和美丽再现，告诉人们：有些人，有些事，经过不同的调适，穿过漫长的蛰伏，同样会带给我们别样的惊喜。

# 汉滨：织好防骗网守好“养老钱”

通讯员 张春丽

“我就说哪有这么好心的旅行社，组织我们社区的几个老年人去免费旅游，原来是骗我们去买高价商品啊！”

“是啊，那几个热心的年轻人还组织我们免费体检，给我们免费培训保健知识，还给我们免费送保健品，原来是骗我们花大价钱去买这些没效果的商品啊！”

“这么多防范诈骗的例子，看来天下没有白得的便宜，我一定要提高警惕，不轻信陌生人，贪小便宜吃大亏啊！”

5月23日，在人头攒动的汉滨区五里镇五里社区，来此集中打新冠疫苗的群众纷纷摇头叹息、感慨万千。

“天上不会掉馅饼，大家一定不要贪图眼前的小利，要擦亮眼睛，管好自己钱袋子。”五里社区的干部和“321”基层治理网格员一边向群众讲解反诈防骗知识，一边将宣传单页递到居民手中。

原来这是五里镇“321”基层治理网格员(员)和志愿者们充分发挥人多集中的优势，有针对性地开展“打击养老诈骗，防治非法集资，全力守好群众‘钱袋子’”主题宣传活动。活动现场设置了打击养老诈骗和非法集资宣传专区，在社区的电子LED屏幕上，滚动播放着“坚决打击养老诈骗犯罪，铁腕守护

人民财产安全”“让养老诈骗防护网‘老’不可破”等标语。“321”基层治理网格员(员)和志愿者们向中老年人详细介绍“十大类”养老诈骗手段，同时帮助群众注册“国家反诈中心”APP，发放防范养老诈骗宣传彩页并告知相关举报渠道。

老城办大北街社区在开展防范养老诈骗以来，多次通过辖区商户LED电子宣传屏、微信公众号、惠民微信群等线上渠道推送各类宣传打击养老诈骗和非法集资的图文信息，通过多种多样的宣传手段，常态化多渠道向老年人群体开展法治宣传，掀起了防范和打击整治养老诈骗及非法集资违法犯罪活动的高潮，在增强老年人法治意识和识骗防骗能力的同时，引导广大群众主动提供违法犯罪线索，畅通举报渠道，打造“不敢骗、不能骗、骗不了”的良好态势。与此同时，社区还与辖区内的理疗保健机构、旅行社等签订《打击整治养老诈骗专项行动承诺书》，强化监管措施，确保相关机构自觉接受社会监督、群众监督和舆论监督。

“陈警官，怎么才能预防养老诈骗？”“陈警官，遇到养老诈骗我们该怎么办？你给我们支支招吧。”近日，汉滨区卫健局召开防范养老诈骗专题知识讲座，受邀而来的汉滨公安分局警官与卫健系统的退休老干部们进行深入细致的座谈交流。座谈会上，汉滨公安

分局警官通过讲解典型案例和发生在自己身边的诈骗案例，充分以案说法，生动、全面、系统地向退休老干部们科普养老诈骗犯罪的种类、常用手段和预防养老诈骗相关知识，帮助老干部们进一步提高自身防骗“免疫力”，从源头上筑牢反诈“防火墙”。

针对城区四办重点地区存在个别经营者以会议营销方式销售保健食品这一现状，汉滨区市场监管局城区四办市场监管所对辖区居民开展打击整治养老诈骗宣传宣讲的同时，对辖区提供养老服务经营户进行行政约谈，辖区近百户经营户参加了约谈会，会上签订了打击养老诈骗行政约谈记录暨打击整治养老诈骗承诺书。

为提升老年人识诈防诈意识，守护好老年人的“钱袋子”，汉滨区打击整治养老诈骗专项行动办公室公布举报方式和受理范围，并特别向广大老年朋友及家属们发出倡议，在全社会深入宣传揭露养老诈骗“套路”手法，广泛发动群众，尤其是老年人群体有效识诈防诈，主动提供线索，坚决铲除养老诈骗滋生土壤，彻底净化社会环境，最大限度挤压“行骗空间”，保护老年群众的“养老钱”，用实际行动维护老年人群体的合法权益，不断提高老年人及其子女获得感、幸福感、安全感。

# 汉阴6条措施提升新闻宣传质量

本报讯(通讯员 李敏)为建设一支政治强、业务精、素质高的通讯员队伍，提升新闻宣传工作质量，为锦绣汉阴建设提供有力舆论支撑，近日，汉阴县委宣传部制定印发了《汉阴县加强通讯员队伍建设管理六条措施》。

六条措施分别从队伍选拔、培训培养、实践提升、管理评价、表彰激励、组织保障六方面进行了严格规定。各镇、各部门、各行业系统建立通讯员队伍，宣传部建立全县骨干通讯员人才库，县融媒体中心

根据工作需要成立特约通讯员队伍。各镇各部门按照“师徒帮带”工作机制，组织通讯员结成对子，必要时可向县委宣传部或融媒体中心提出师徒结对申请，落实帮带职责。

据悉，措施还对通讯员的职责任务、采稿写稿发稿等进行了明确的规定，规范了通讯员的工作程序，对骨干通讯员从事宣传工作提供了清晰的方向和指导意义，明确了各环节的职责任务和程序要求，为加大日常工作规范化提供了基本遵循。

# 紫阳经贸局抓实平安建设营造安全环境

本报讯(通讯员 彭召伍)日前，紫阳县经贸局召开平安建设专题工作会，学习传达中央、省、市、县系列平安建设会议精神，安排部署下一阶段平安建设工作。局机关全体干部和部分工业企业管理人员参加了会议。

会议要求，要提高政治站位，切实承担维护国家政治安全责任，充分发挥政治引领作用，积极服务紫阳经贸系统平安建设的能力和水平，努力营造和谐安全稳定、平安建设的浓厚氛围。要紧绷安全弦，紧扣“安全带”，抓好信访隐患和网络安全等平安建设排查梳理工作，进一步完善规章制度，

增强干部职工平安建设意识，推动紫阳经贸平安建设再上新台阶。要积极做好平安建设满意度测评的宣传，引导干部职工参与平安建设满意度测评，熟练应用回访评价调查电话的技巧，客观又理性地回答问题，切实做到耐心听、准确答、不挂电话、不讲含糊话。要抓好服务民生和社会保障工作，以开展平安建设为契机，抓实抓牢抓细平安建设工作，高标准、严要求、快节奏完成平安建设各项重点工作。抓好社会面治安防范管控，抓实抓细矛盾纠纷排查化解，做到处早处小、防微杜渐、防患未然，强化基层社会治理效能，为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。



## 村民变工人 门口好就业

近日，新德润玩具有限公司在汉滨区建民街道长岭诚信路社区开业。据悉，该社区工厂为政府招商引资，以生产毛绒玩具为主，目前已投资2000余万元，工厂建筑面积9500余平方米，有电脑平车、电脑花样车、激光裁片机等自动化设备200余台，现有工人100余名，均来自周边各村(社区)，让群众实现了在家门口就业增收。

张璐 摄



# 龙王镇抢农时忙插秧

本报讯(通讯员 王辉 陈阳军)眼下正是水稻秧苗移栽的关键时期。随着气温回升，宁陕县龙王镇红红村村民抢抓好天气，力争把水稻插在高产期。

走进宁陕县龙王镇红红村，田间地头随处可见农民移栽水稻秧苗的忙碌身影，拉线、挑秧、抛秧、动作熟练老道，远处还有两台农机在稻田中来回翻耕，耙平作业……井然有序地开展种植作业，田间地头陆续染上了绿色。

“由于地势较低，村里的农田基本上只能种水稻，一年可以种一季。现在国家的政策那么好，我们要提高农民种植积极性，争取把粮食生产搞上去。”宁陕县龙王镇红红村村委会副主任罗自兵说，村里的农田都是种得满满的，基本没有撂荒。

据了解，今年以来，宁陕县龙王镇通过微信群、小广播、悬挂横幅等多种形式宣传惠农政策，组织党员干部、农技员、驻村工作队人员等到田间地头，讲解惠农政策，进行技术指导等，帮助村民解决农业生产实际困难。同时，组织农户抢抓农时，抓早字，紧锣密鼓地开展水稻育秧工作，把握插秧“黄金期”，开足马力，积极抢抓气温回暖的有利时机进行插秧播种，力争在新的一年里有好收成。

宁陕县龙王镇相关负责人表示，下一步，将继续组织农技人员做好技术服务，同时加快完善农田水利基础设施建设，落实各项惠农政策，切实推进农业发展，助力农民增收。

# 国网平利县供电公司强化监督检查助力安全生产

本报讯(通讯员 曾凤鸣)近日，国网平利县供电公司纪委围绕市公司“安全生产月”工作部署，持续强化监督检查，不断绷紧纪律作风弦，切实提高干部职工责任意识、纪律意识，助力公司“安全生产月”活动目标顺利实现。

为确保公司“安全生产月”活动目标顺利实现，公司纪委成立专项督导组，由纪委书记带队，对各部门、基层班所履职情况进行全面监督检查，为安全生产领域平稳、配电网可靠运行提供保障。重点盯紧各部门、班所是否按照工作计划开展具体活动，对施工现场安全开展监督检查，督促压

紧压实各项工作落实到位，对《国网平利县供电公司全员安全职责清单》的制定情况与实施情况，对国网公司63项措施的执行情况，日常工作等进行重点监督检查。检查组一再叮嘱员工当前正值全国“安全生产月”活动期间，要立足本岗，加强值守，执行操作规程，遵守各项制度，确保设备设施安全运行，逢逢炎炎夏季，要求外出工作一定要做好防暑降温措施。针对检查中发现的安全隐患，提出了意见建议，并以问题清单、责任清单、整改清单为抓手，责令当场或限期进行整改。